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Актуальність. Синдром професійного вигорання (СПВ) - стан сильного фізичного, 

емоційного, мотиваційного виснаження, на тлі хронічного стресу, який призводить до 

зниження особистісної залученості в роботу, емоційної нестабільності, дегуманізації, 

погіршення фізичної складової здоров'я. До СПВ схильна не лише сфера професійної праці, 

але і професійного навчання, оскільки освітня діяльність характеризується напруженою 

розумовою роботою, необхідністю запам'ятовувати й відтворювати великі обсяги інформації, 

а також постійна комунікація з навколишнім соціумом, що може привести до 

психоемоційного виснаження. 

Мета. Визначити рівень емоційного виснаження серед студентів і виявити як СПВ 

впливає на фізичне, психоемоційне й інтелектуальне здоров'я. 

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення мети було проведене 

анкетування 102 студентів (74 жінки, 28 чоловіків), здебільшого це студенти 2 курсу (72 

особи), 6 курсу (8 осіб), 1,3,5 курсу (по 6 осіб), 4 курс (4 особи). Анкетування складалося з 

двох частин: опитувач MBI за шкалою емоційне виснаження та питання щодо 

симптоматичного прояву емоційного виснаження. Враховували також форму навчання та 

наявність стипендій, оскільки ці фактори впливають на мотивацію студентів до надмірного 

навчання та погіршують самопочуття: бюджет (82 особи), контракт (20 осіб), стипендію 

отримують 40 студентів. 

Результати дослідження. За опитувачем MBI по шкалі емоційного виснаження було 

виявлено, що високий рівень Н мають 59,88% опитуваних, середній рівень М - 31,3%, 

низький рівень L – 8,82%. Ряд допоміжних питань показав, що виснаження систематично 

підкріплюється іншими факторами, такими як сон й відпочинок. Більшість студенів витрачає 

на підготовку до занять 3-4 години (50%) або 5 і більше годин (40,5%), при тому що на 

відпочинок вони витрачають у середньому тільки 1-2 години (51.2%), іноді 3-4 години (25%). 

У середньому на сон студенти витрачають 6-7 годин, що у цілому можна вважати за норму, 

але при наявності щоденного правильного відпочинку у 3-4 години. 

Більшість опитуваних мають високий або середній рівень виснаження, це можна 

пов`язати з тим, що майже усі опитуванні, які мають високий рівень виснаження навчаються 

на бюджетній формі та отримують стипендію. Ця група студентів найбільш схильна до СПВ, 

оскільки вони мають завищену мотивацію (стипендію), яка стимулює їх навчатися більше, 

тому вони знехтують потребами організму у сні та відпочинку, що веде до погіршення в 

першу чергу психоемоційного стану. 
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Відокремили основні симптоматичні прояви які відчувають студенти під час та після\ 

перед навчанням: 

1) Фізичний стан: сонливість (90%), швидку втомлюваність (88%), головний біль 

(76.3%), набір або втрату ваги (46,3%), розлади ШКТ (26%), менше ніж 20% відчувають 

загострення хронічних хвороб, прояв алергічних реакцій та безсоння. 

2) Психоемоційний стан: почуття безпорадності і безвихідності (64%), агресію (57,7%), 

тривожність (53.8%), байдужність (47,4%). Студенти, які навчаються на контрактній основі 

відчувають почуття провини (53,7%) більше, аніж студенти, які навчаються за державний 

кошт(23,6%). 

3) Інтелектуальний стан: втрата мотивації (75%), зниження концентрації (73,8%), втрата 

інтересу в навчанні (63,7%), почуття апатії, нудьги і туги (63,7%), порушення уваги (57%), 

уникнення додаткової зайнятості (43%). 

Висновки. Виходячи з вищезазначеного можна зробити висновки: 

1) Більшість опитуваних студентів страждають на емоційне виснаження високого 

(59,88%) та середнього (31,3%) рівня. Студенти бюджетної форми навчання та студенти, які 

отримують стипендію мають вищий рівень виснаження, оскільки отримують ефект 

зворотної мотивації. 

2) Рівень виснаження має пряму залежність від якості та кількості відпочинку, чим 

менше годин сну та відпочинку, тим більша схильність до появи СПВ . 

3) Встановили основні симптоматичні прояви, які турбують студентів у період навчання: 

фізичні (втома, сонливість, набір або втрата ваги та розлади ШКТ), психоемоційні 

(тривожність, байдужість, агресія), інтелектуальні (втрата мотивації та інтересу, почуття 

апатії та нудьги). Дослідили, що студенти, які навчаються на контрактній умові схильні до 

формування почуття провини, що може спричиняти появу тривожності. 

 

 


